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15 Dec 2010 Programul de învăţare pe tot parcursul vieţii - Jean Monnet: Sprijin 
structural pentru asociaţii europene active la nivelul UE în domeniile educaţie 
şi formare 

15 Dec 2010 danceWEB – Program de burse europene pentru dans contemporan 
15 Dec 2010 Programul Daphne III 
19 Dec 2010 Cursurile BEST pentru studenţii de la profil tehnologic 

7 Ian 2011 Bursele de cercetare UNESCO/Keizo Obuchi 
12 Ian 2011 Noaptea cercetătorilor 
14 Ian 2011 Stagiu de formare la Centrul European pentru Prevenirea şi Controlul Bolilor 
14 Ian 2011 Învatare pe tot parcursul vietii - GRUNDTVIG 
15 Ian 2011 Stagiu la Delegaţia Uniunii Europene la Organizaţia Naţiunilor Unite din New 

York  
15 Ian 2011 Proiect pilot pentru granturi europene de cercetare pentru jurnalişti 
20 Ian 2011 Vulcanus în Japonia 
23 Ian 2011 Premiul Charlemagne pentru tinerii europeni 
24 Ian 2011 Premiile Innovact Campus 2011 
30 Ian 2011 Stagiu la Centrul European pentru Prevenirea si Controlul Bolilor (ECDC) 
31 Ian 2011 Stagii de practică la Banca Mondială 
31 Ian 2011 Stagii administrative la Comisia Europeană 
31 Ian 2011 Stagii la Serviciul de Traducere al Comisiei Europene 
31 Ian 2011 Universitatea Europeană pentru Cercetare Postuniversitară 
1 Feb 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 5.1 - Întâlniri ale tinerilor şi ale 

responsabililor de politici de tineret 
1 Feb 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 4.3. Formare şi reţele ale celor activi în 

domeniul tineretului şi în organizaţiile de/pentru tineret 
1 Feb 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 3.1: Cooperare cu ţările învecinate ale 

Uniunii Europene 
1 Feb 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 2: Serviciul European de Voluntariat 
1 Feb 2011 TINERET ÎN ACŢIUNE - Acţiunea 1: Tineri pentru Europa 
1 Feb 2011 Stagii şi vizite de studiu la Parlamentul European 
1 Feb 2011 Fundaţia Europeană pentru Tineret - Finanţare pentru activităţi 

internaţionale de tineret 
1 Feb 2011  Europa pentru Cetăţeni: Acţiunea 1: Cetăţenie activă pentru Europa - Oraşe 

înfrăţite  
1 Feb 2011 Programul de burse Bogliasco 
3 Feb 2011 Cultura (2007-2013): Componenta 1 - Sprijinirea proiectelor culturale 
4 Feb 2011 Învăţare pe tot parcursul vieţii - ERASMUS 
4 Feb 2011 Învăţare pe tot parcursul vieţii - Leonardo da Vinci  
9 Feb 2011 Granturile Consiliului European pentru Cercetare (CEC) 

15 Feb 2011 Tempus IV 
15 Feb 2011 Învăţare pe tot parcursul vieţii - Programul Jean Monnet 
15 Feb 2011 Stagii de traducere la Parlamentul European 
15 Feb 2011 Europa pentru cetăţeni - O societate civilă activă pentru Europa (Acţiunea 2) 
25 Feb 2011 Programele de mobilitate ale Fundaţiei Culturale Europene - STEP beyond & 

Fondul Roberto Cimetta 
1 Mar 2011 Sprijin financiar pentru proiectele organizaţiilor neguvernamentale 
1 Mar 2011 Premiul "Tânărul european al anului" şi Burse de călătorie 
1 Mar 2011 Programul Fulbright-Schuman 
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31 Mar 2011 Stagii de practică la Comitetul Regiunilor (COR) 
31 Mar 2011 Stagii şi Burse la Centrul European de Limbi Moderne (ECML) 
31 Mar 2011 Stagii de pregătire la Oficiul pentru Armonizare pe Piaţa Internă (OHIM) - 

Mărci înregistrate şi Designuri 
31 Mar 2011 Învăţare pe tot parcursul vieţii - Predarea şi învăţarea limbilor străine 

(Activitatea-cheie 2) 
31 Mar 2011 Învăţare pe tot parcursul vieţii - Cooperare şi inovare în politicile de educaţie 

şi formare (Activitatea-cheie 1) 
31 Mar 2011 Învăţare pe tot parcursul vieţii - Tehnologii de informare şi comunicare 

(Activitatea-cheie 3) 
31 Mar 2011 Concurs internaţional de scenarii radiofonice 2011 
31 Mar 2011 Învăţare pe tot parcursul vieţii – Diseminarea şi exploatarea rezultatelor 

(Activitatea-cheie 4) 
31 Mar 2011 Cadru de cooperare UE-Canada în domeniile învăţăamânt superior, formare 

profesională şi tineret (Parteneriate Transatlantice de Schimb PTS) 
1 Apr 2011 Stagii de practică la Comitetul Economic şi Social 
1 Apr 2011 Activităţi internaţionale de tineret desfăşurate în cooperare cu Centrele 

Europene de Tineret 
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DOCUMENTAŢIE 
 
 
� Raport: Ocuparea forţei de muncă în Europa  
 
Noul raport subliniază modul în care tinerii au suportat povara crizei, cu o rată a şomajului 
care a lovit în mod disproporţionat grupa de vârstă cuprinsă între 15-24 de ani, ajungând la 
peste 30% în unele ţări. Deşi există semne clare de stabilizare pe piaţa UE a forţei de muncă, 
cum ar fi creşterea economică în unele state membre, criza a avut un efect profund asupra 
ocupării forţei de muncă şi relansarea economică în UE rămâne încă fragilă. Creşterea 
şomajului combinată cu posibilităţile limitate de revenire pe piaţa muncii a agravat riscul unei 
creşteri bruşte a şomajului pe termen lung şi/sau a persoanelor care părăsesc piaţa forţei de 
muncă. Raportul reliefează faptul că ar mai putea trece ceva timp înainte de a vedea o 
ascensiune clară în materie de locuri de muncă.   
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=738&langId=en&pubId=593  
 
 
� Violenţa împotriva femeilor şi rolul strategiilor în domeniul egalităţii de 

gen, incluziunii sociale şi sănătăţii 
 
Deşi UE a făcut progrese semnificative în atingerea egalităţii între sexe pe parcursul ultimelor 
decenii, femeile rămân în continuare principalele victime ale violenţei bazate pe gen. Raportul 
analizează aspectele sociale ale violenţei  şi urmăreşte să ofere o imagine clară asupra acestei 
situaţii în statele membre ale UE, ţările SEE/AELS şi candidate cu privire la toate tipurile de 
violenţă îndreptată împotriva femeilor, fie ea fizică, sexuală sau psihologică. Raportul rezumă 
principalele caracteristici ale violenţei împotriva femeilor în Europa şi apoi oferă o privire de 
ansamblu asupra acţiunilor ce abordează această formă de violenţă, în ceea ce priveşte 
prevenirea, sprijinirea victimelor şi reintegrarea socială. Publicaţia este disponibilă în format 
tipărit doar în engleză, cu rezumate în franceză şi germană.  
http://ec.europa.eu/social/BlobServlet?docId=6336&langId=en 
 
 
� Anuarul regional Eurostat 2010 
 
O imagine detaliată a unui număr mare de domenii statistice în cele 27 de state membre ale 
UE, precum şi în ţările candidate şi AELS. Textele sunt scrise de specialişti în domeniul 
statisticii şi sunt însoţite de hărţi, figuri şi tabele pe fiecare temă. Există un set larg de 
indicatori regionali pentru următoarele 15 teme: populaţie, oraşe europene, piaţa forţei de 
muncă, produsul intern brut, gospodării, statistici structurale din mediul de afaceri, societatea 
informaţională, ştiinţă, tehnologie şi inovare, educaţie, turism, sănătate, regiuni de coastă şi, 
nu în ultimul rând, un studiu privind o nouă tipologie urban-rurală. Publicaţia este disponibilă 
în engleză, franceză şi germană.  
http://bookshop.europa.eu 
 
 
� Agendele politice europene şi internaţionale privind copiii, drepturile 

tinerilor şi copiilor – notă privind tineretul realizată de preşedinţia 
belgiană a UE 

 
Acest document al preşedinţiei descrie starea actuală a agendelor politice europene şi 
internaţionale privind copiii, drepturile tinerilor şi copiilor. 
http://www.coe.int/t/dg4/youth/Source/Resources/Documents/2010_Belgian_EU_Presidency_
report_youth_en.pdf 
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� EuroApprenticeship 
 

O platformă web la nivel european pentru sprijinirea mobilităţii ucenicilor, 
care le oferă acestora acces la informaţii specifice, instrumente de sprijinire 
a mobilităţii, programe, newslettere, activităţi de învăţare de la egal la egal 
(peer learning) şi seminarii de networking.  
http://www.euroapprenticeship.eu/en/home.html 

 
 
�  Generation Dialogue 
 

O platformă media a cetăţenilor pentru tinerii din lumea întreagă. De 
aici, ei pot să-şi facă auzite vocile prin postarea de întrebări şi 

participarea la conversaţii online cu factori de decizie interesanţi.  
http://generationdialogue.com 
 
 
� “Internview”: Viaţa unui stagiar  
 
Acest videoclip face parte din activitatea continuă de advocacy a Forumului European al 
Tineretului care luptă pentru o Cartă europeană a calităţii pentru stagii. Documentarul de 
scurt-metraj oferă o introspecţie asupra experienţelor trăite de stagiari în Europa şi, mergând 
dincolo de politică, asupra modului în care văd stagiarii şi foştii stagiari sistemele de stagii. 
Deşi stagiile de practică oferă oportunităţi importante tinerilor şi îi ajută în tranziţia de la 
educaţie la ocuparea unui loc de muncă, în Europa se înregistrează recent tendinţa ca stagiile 
să înlocuiască joburile. Brunel, Aleksandra şi Renasha, protagoniştii acestui documentar, 
subliniază faptul că standardul stagiilor este la latitudinea angajatorului, că nu există 
standarde minime, iar protecţia socială a stagiarilor este foarte limitată. 
http://vimeo.com/channels/95828  
http://www.youthemploymentaction.org 
 
 
� NeurOdyssee un joc de descoperire a Europei  
 
Creat de preşedinţia belgiană a Consiliului UE, acest joc, ce vizează tinerii şi cadrele didactice, 
invită “neuroizii” să-şi testeze cunoştinţele despre Uniunea Europeană răspunzând la întrebări 
despre cele 27 de state membre ale UE şi evenimentele cheie din istoria Uniunii Europene. În 
timpul jocului, ei pot anima lucrurile prin folosirea “întreruperilor” pentru a-i împiedica, astfel, 
pe ceilalţi jucători să răspundă corect. Se poate înscrie oricine, iar educatorii îl pot folosi ca 
instrument pedagogic, pentru a-i învăţa pe copii despre Uniunea Europeană.  
http://neurodyssee.org 
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OPORTUNITĂŢI EUROPENE 

 
 
� Concursul de benzi desenate “Patrimonito” 
 

Tinerii între 12 şi 18 ani, din întreaga lume, sunt invitaţi să-şi folosească 
creativitatea şi abilităţile de soluţionare a problemelor pentru conştientizarea 
publicului larg cu privire la siturile patrimoniului mondial. Ei trebuie să creeze 
benzi desenate pe una din următoarele teme propuse: 
a) Patrimoniul mondial şi rolul comunităţilor (populaţia ce trăieşte în şi în jurul 
siturilor patrimoniului mondial); 

b) Patrimoniul mondial şi turismul durabil (vizite organizate în mod responsabil); 
c) Patrimoniul mondial şi dezvoltarea durabilă (cum să se găsească un echilibru între 
protejarea patrimoniului pentru generaţiile viitoare şi nevoile populaţiei); 
d) Patrimoniul mondial şi biodiversitatea (siturile cele mai importante pentru protejarea vieţii, 
naturii sau speciilor, inclusiv a celor periclitate). 
 
Temele pot fi combinate, dar trebuie indicată tema predominantă. 
 
Vor fi doisprezece câştigători (trei pe fiecare temă) şi fiecare dintre ei va primi un certificat 
UNESCO şi o medalie. Benzile desenate câştigătoare vor fi transformate în filme de animaţie 
incluse în seria de aventuri Patrimonito World Heritage. 
 
Lucrările trebuie trimise Comisiei Naţionale UNESCO până pe 15 decembrie 2010. 
 

Mai multe informaţii:  
http://whc.unesco.org/en/activities/626 
 
 
� BURSE: danceWEB pentru dansatori şi coregrafi 

 
Programul de burse danceWEB oferă unui număr de aproape 65 de 
tineri dansatori şi  coregrafi profesionişti – în principal din Europa, dar 
şi din ţările non-europene -, posibilitatea de a participa într-un 
program multinaţional de formare intensivă. Programul se derulează 

sub forma unei rezidenţe de 5 săptămâni, în fiecare an în Viena, din iulie până în august, în  
cadrul Festivalului internaţional de dans ImPulsTanz. 
 
Programul se axează pe schimbul de idei şi cunoştinte, pe formare continuă, pe întâlniri cu 
artişti recunoscuţi internaţional în Viena la ImPulsTanz, în vederea orientării carierei 
participanţilor. 
 
Bursele se adresează dansatorilor şi coregrafilor care au, de preferinţă, între 22 şi 30 de ani, 
şi cunosc bine limba engleză. Calitatea pregătirii în dans reprezintă principalul criteriu de 
participare la danceWEB. 
 
Data limită pentru înscriere este: 15 decembrie 2010 
 
Mai multe informaţii: http://www.jardindeurope.eu/index.php?id=7 
Formularul de inscriere: http://www.jardindeurope.eu/index.php?id=43  
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� Vinyl 2010 – Platformă privind dezvoltarea durabilă 
 

Tinerii între 18 şi 30 de ani, din toată Europa şi din alte colţuri ale lumii, sunt 
invitaţi să-şi exprime opiniile prin participarea la acest concurs multimedia. 
Premiile vor fi acordate în trei categorii diferite: fotografie, video şi eseu. 
Toate lucrările trebuie să răspundă la următoarea întrebare: “Cu o populaţie 
tot mai mare, cum putem maximiza eficienţa resurselor pentru a satisface 
nevoile noastre în creştere?”. 
 

Data limită pentru trimiterea eseurilor, videoclipurilor şi fotografiilor este: 31 decembrie 
2010 
 
Mai multe informaţii: http://www.sustainablethinking.eu 
 
 
�  Concursul tinerilor jurnalişti pe tema Enterprise 2020 

 
CSR (Corporate Social Responsibility) Europe invită tinerii jurnalişti între 16 şi 30 
de ani, din toată Europa, interesaţi de problematica socio-economică şi de mediu 
să accepte provocarea de a descrie Enterprise 2020 într-un mod inovator şi creativ. 
Ei trebuie să realizeze un articol scris, un produs radio sau video, într-una din 

limbile oficiale ale UE sau în croată, norvegiană, rusă, turcă, sârbă şi să includă un rezumat de 
maximum 300 de cuvinte în engleză pentru juriul internaţional.  
 
Toate lucrările trebuie să se refere în mod clar la responsabilitatea socială corporatistă şi la 
problemele abordate de iniţiativa Enterprise 2020. Cei trei finalişti vor fi răsplătiţi de sponsori 
cu premii în echipamente tehnice pentru fotojurnalism. Selecţia lucrărilor va fi publicată într-
un catalog online distribuit tuturor companiilor membre ale CSR Europe şi publicate pe site-ul 
şi în newsletterul CSR Europe. 
 
Data limită pentru trimiterea lucrărilor este: 31 decembrie 2010 
 
Informaţii detaliate despre înscriere se găsesc pe:  
http://www.csreurope.org/pages/en/youngjournalists.html  
 
 
� Premiul tinerilor jurnalişti Minority Voices  
 

Studenţii la jurnalism sau tinerii jurnalişti, până în 30 de ani, care lucrează în 
televiziune sau radio, presa scrisă sau online, sunt invitaţi să participe în acest 
concurs. Pentru a fi eligibili, tinerii jurnalişti trebuie să fie înscrişi la o universitate 
din UE, să lucreze pentru o organizaţie media din UE sau să dovedească faptul că 
au fost rezidenţi în UE pentru o perioadă de un an înainte de data limită. Ei trebuie 

să trimită o povestire care a fost scrisă/înregistrată în ultimele 12 luni. Aceasta trebuie să 
trateze problemele de dezvoltare care afectează comunităţile indigene şi minorităţile din 
emisfera sudică şi să acopere teme precum: educaţie, gen, sărăcie sănătate şi mediu.  
 
Data limită pentru trimiterea lucrărilor este: 31 decembrie 2010 
 
Informaţii detaliate se găsesc pe: http://www.minorityrights.org  
 
 
� Premiul internaţional pentru poezie Castello di Duino 

 
Concursul se adresează tuturor tinerilor sub 30 de ani. Ei 
sunt rugaţi să trimită o poezie, care nu a mai fost niciodată 
publicată şi premiată,  pe tema: “Orizonturi”. Poeziile vor fi 
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acceptate în limba maternă a autorilor, dar se cer şi traduceri în engleză sau franceză şi/sau 
italiană. 
 
Un juriu va selecta cele mai bune trei poezii care vor fi premiate cu 500 de euro fiecare. 
Potrivit scopului acestui concurs, de a îmbina solidaritatea cu poezia, laureaţii  vor dona o 
parte din premiu (200 €) unei cauze umanitare.  
 
Data limită pentru trimiterea lucrărilor este: 7 ianuarie 2011 
 
Mai multe informaţii:  
http://www.castellodiduinopoesia.it  
http://www.castellodiduinopoesia.it/bandi/bandi-stranieri/bando-rumeno/  
 
 
� Concurs de film: lumini, cameră, acţiune! 
 

Oficiul de publicaţii al Uniunii Europene face apel la creativitatea şi 
abilităţile tehnice ale tinerilor care studiază în domeniile 
comunicare şi film, pentru producerea unor videoclipuri 
promoţionale de scurtă durată, pentru două dintre serviciile oferite 

de oficiu: EU Bookshop şi Ted (Tenders Electronic Daily). 
 
Concursul se adresează tuturor instituţiilor educaţionale din cele 27 de state membre şi din 
statele SEE, care pot trimite câte materiale doresc. Filmele trebuie să fie produse într-o 
limbă oficială a UE. Filmuleţul câştigător pentru fiecare din cele două servicii va fi premiat cu  
5000 €, filmuleţul de pe poziţia a doua, cu 3000 €, iar cel de pe locul III cu 1000 €. Autorii 
lor vor fi invitaţi la o ceremonie specială organizată de Oficiul de Publicaţii, în februarie 
2011, la sediul din Luxemburg.  
 
Data limită pentru înscriere este: 17 ianuarie 2011 
 
Mai multe informaţii: http://publications.europa.eu/contest/film/index_en.htm   

 
 
� Bursa Google Europe pentru studenţi cu dizabilităţi 

 
Bursa este destinată studenţilor cu dizabilităţi care urmează studii 
universitare în domeniul ciberneticii (computer science) în orice ţară 
din Uniunea Europeană. Bursa urmăreşte să suprime barierele care 
împiedică studenţii cu dizabilităţi să se înscrie la cibernetică, să-i 

încurajeze să exceleze în studiile lor, să joace rolul de modele şi lideri în crearea unor noi 
tehnologii.  Candidaţii trebuie să fie în ultimul an de licenţă, înscrişi într-un program masteral 
sau doctoral (ori echivalent), în 2011/2012, la o universitate din Europa, să fie cetăţeni 
europeni, rezidenţi permanenţi sau studenţi internaţionali cu dizabilităţi care studiază la o 
universitate din Europa. 
 
Cei mai buni candidaţi vor primi fiecare o bursă de 7000 euro (sau echivalent) pentru anul 
universitar 2011/2012. În iunie 2011, ei vor fi invitaţi să viziteze Centrul de Inginerie Google 
din Zurich, pentru a participa la un networking retreat (toate cheltuielile vor fi asigurate). 
 
Data limită pentru înscriere este: 20 ianuarie 2011 
 
Mai multe informaţii: http://www.google.com/studentswithdisabilities-europe 
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� Concursul U4energy: E rândul tău să economiseşti energie! 
 

Şcolile din statele membre ale UE, Croaţia, Norvegia, Islanda şi Liechtenstein 
sunt invitate să participe la acest concurs care vizează promovarea optimizării 
consumului de energie în şcoli. Concursul cuprinde trei categorii: măsuri de 
creştere a eficienţei energetice în şcoli, cele mai bune acţiuni pedagogice de 
conştientizare privind utilizarea eficientă a energiei şi cea mai bună campanie 
de conştientizare privind eficienţa energetică. Profesorii şi elevii pot alege să 
se înscrie într-una sau mai multe categorii, în funcţie de condiţiile de 

participare.  
 
Data limită pentru trimiterea lucrărilor este: 16 mai 2011 
 
Mai multe informaţii: http://www.u4energy.eu 
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SEMNALĂRI 
 
 
� Lansarea media a Anului European al Voluntariatului 2011 
 
Pe 2 decembrie, Comisia Europeană a lansat campania de comunicare pentru Anul European al 
Voluntariatului 2011 cu sloganul "Oferă-te voluntar! Schimbă ceva!" Evenimentul a marcat de 
asemenea, lansarea site-ului oficial: http://www.europa.eu/volunteering. Uniunea Europeană 
subliniază importanţa activităţilor de voluntariat ca mijloace de promovare a coeziunii şi 
solidarităţii sociale în toată Europa, într-o economie mondială din ce în ce mai competitivă şi 
globalizată.  
 
Sute de activităţi şi proiecte vor fi evidenţiate, promovate şi difuzate în cursul acestui An. La 
nivel UE, acestea includ: (1) EYV2011 Tour – timp de un an, voluntarii vor face un tur prin 
ţările UE, îşi vor prezenta munca şi vor intra în contact cu factorii de decizie şi cu publicul, în 
fiecare etapă a turului; (2) EYV2011 Relay, 27 de “voluntari de legătură”, vor monitoriza 
activitatea a 54 de organizaţii de voluntari şi vor produce rapoarte scrise, audio şi video care 
urmează să fie difuzate de către mijloacele de informare în masă.  
 
Sursa: http://www.europa.eu/volunteering  
 
 
� Declaraţia de la Tripoli, concluziile celui de-al 2-lea Summit afro-
european al tineretului 

 
Între 26-28 noiembrie 2010, aproape 100 de reprezentanţi ai 
tinerilor din organizaţii de tineret africane şi europene s-au 
întâlnit la Tripoli, în Libia, pentru cel de-al doilea Summit afro-
european al tineretului care precede Summit-ul Africa-Europa al 

şefilor de stat. În declaraţia ce a rezultat în urma întâlnirii, organizaţiile de tineret africane şi 
europene invită guvernele să sprijine cooperarea afro-europeană în domeniul tineretului, prin 
eliminarea vizelor pentru schimburile de tineri şi studenţi, crearea de oportunităţi de formare 
pentru tineri antreprenori - în special în domeniul comerţului echitabil -, creşterea gradului de 
participare a tinerilor în scopul asigurării unei puternice dimensiuni „tineret” în politicile şi 
programele privind migrarea, schimbara climatică şi ocuparea forţei de muncă.  
 
Declaraţia de la Tripoli va contribui la stabilirea bazei pentru punerea în practică a viitorului 
plan de cooperare afro-europeană în domeniul tineretului, cu sprijinul Uniunii Africane, 
Comisiei Europene şi Centrului Nord-Sud al Consiliului Europei.  
 
Sursa: 
http://www.youthforum.org/images/stories/Documents/Declarations/TRIPOLI_DECLARATION_
FINAL.pdf  
 
 
� Agenda pentru noi competenţe şi locuri de muncă: noi instrumente de 
combatere a şomajului tinerilor 

 
Aproximativ 23 de milioane de persoane din Uniunea Europeană sunt 
şomeri, 10% din populaţia activă, cu consecinţe grave asupra creşterii 
economiei europene şi sistemelor de protecţie socială. În acelaşi timp, unii 
angajatori întâmpină dificultăţi în recrutare, mai ales pentru joburile de 
înaltă calificare. În viitor ar putea exista deficite în domenii cum ar fi TIC 
sau sănătate, cu un deficit estimat la 700.000 de specialişti TIC până în 

2015 şi un milion de cercetători până în 2025. Pentru a aborda aceste provocări şi a determina 
o rată de ocupare a forţei de muncă în UE de 75%, în rândul femeilor şi bărbaţilor între 20 şi 
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64 de ani, până în 2020, Comisia Europeană a propus, pe 23 noiembrie, iniţiativa pilot "O 
Agendă pentru noi competenţe şi locuri de muncă".  
 
Agenda cuprinde 13 acţiuni concrete care vor ajuta: 
- să stimuleze reformarea pieţei muncii pentru a îmbunătăţi flexibilitatea şi securitatea pieţelor 
muncii ('flexicuritate'); 
- să ofere persoanelor şi întreprinderilor stimulentele adecvate pentru a investi în formare, 
pentru a creşte continuu nivelul de competenţe, în concordanţă cu nevoile pieţei muncii; 
- să asigure condiţii de muncă decente, concomitent cu îmbunătăţirea calităţii legislaţiei 
muncii; 
- să asigure existenţa unor condiţii prielnice pe piaţa muncii pentru crearea de locuri de 
muncă, cum ar fi mai puţină birocraţie sau reducerea impozitării muncii şi mobilităţii. 
 
Comisia este hotărâtă să aplice cele 13 acţiuni cuprinse în Agendă până în 2014. Agenda 
pentru noi competenţe şi locuri de muncă completează recent lansata iniţiativă 'Tineret în 
Mişcare', care are drept obiectiv sprijinirea tinerilor să dobândească cunoştinţele, 
competenţele şi experienţele necesare pentru a face ca primul lor loc de muncă să devină o 
realitate.  
 
Surse: 
"O Agendă pentru noi competenţe şi locuri de muncă" - Comunicare: 
http://ec.europa.eu/social/BlobServlet?docId=6328&langId=en  
"O Agendă pentru noi competenţe şi locuri de muncă" – Rezumat pentru cetăţeni: 
http://ec.europa.eu/social/BlobServlet?docId=6329&langId=en  
 
 
� Consiliul adoptă o Rezoluţie privind munca de tineret 

 
Pe data de 19 noiembrie 2010 Consiliul Uniunii Europene a adoptat o 
rezoluţie privind munca de tineret, prin care se recunoaşte importanţa 
acesteia şi invită statele membre să asigure fondurile şi structurile adecvate.   
 

Statele membre sunt invitate să ofere resurse corespunzătoare muncii de tineret şi să 
promoveze conceptul şi semnificaţiile sale. Potrivit rezoluţiei, munca de tineret în statele 
membre ar trebui să contribuie la îndeplinirea obiectivelor stabilite în diferite domenii, prin 
noua strategie UE pe tineret, şi ar trebui, în mod special, să acorde atenţie implicării tinerilor 
şi copiilor săraci sau care riscă să fie excluşi social.   
 
Comisia este invitată să analizeze diversitatea, gradul de acoperire şi impactul muncii de 
tineret şi să includă concluziile în Raportul UE pe tineret din 2012. De, asemenea, Comisia ar 
trebui să ofere platforme potrivite pentru schimbul între statele membre pe cercetare, politici 
şi practici în domeniu, să contribuie la dezvoltarea competenţelor lucrătorilor de tineret, să 
asigure creşterea calitativă a muncii de tineret şi instrumente eficiente de recunoaştere a 
acesteia.  
 
Sursa: http://www.consilium.europa.eu/uedocs/NewsWord/en/educ/117874.doc  
 
 
� Consiliul adoptă noi concluzii privind iniţiativa Youth on the Move 
(YoM)/Tineret în Mişcare  

 
Vineri, 19 noiembrie 2010, Consiliul a adoptat concluziile privind iniţiativa 
„Tineret în Mişcare”, una din cele 7 iniţiative de tip flagship propuse în 
cadrul strategiei Europa 2020. Scopul acestei iniţiative este de a activa 
potenţialul tinerilor pentru a determina creşterea inteligentă, sustenabilă şi 
incluzivă a UE. 
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Concluziile Consiliului stabilesc principii directoare de implementare, cum ar fi colaborarea 
între diferite tipuri de politici, utilizarea eficientă a programelor şi bugetelor UE. În plus, 
concluziile aprobă, deja, un număr de iniţiative propuse în contextual YoM. Altele vor fi 
discutate în cadrul procedurilor legislative relevante.  
 
Sursa: http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/10/st15/st15276.en10.pdf 
 
 
� Primele documente ale Consiliului în domeniul sportului, adoptate pe 18 
noiembrie 2010 
 
Miniştrii UE care s-au întâlnit în cadrul Consiliului pe Educaţie, Tineret, Cultură şi Sport au 
adoptat o rezoluţie şi două seturi de concluzii în domeniul sportului. Acestea sunt primele 
documente adoptate de Consiliu ca urmare a intrării în vigoare a Tratatului de la Lisabona, la 
sfârşitul lui 2009, care acordă UE competenţe de sprijinire, coordonare şi suplimentare în 
domeniul sportului. Textele adoptate vor fi publicate în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene.  
 
- Dialogul structurat UE în domeniul sportului 
Consiliul a adoptat o rezoluţie care stabileşte un dialog structurat la nivel înalt, cu actori 
implicaţi în domeniul sportului. Un astfel de dialog va facilita schimbul permanent de idei cu 
privire la priorităţile, implementarea şi follow-up-ul cooperării UE în domeniul sportului. 
Dialogul va lua forma unor întâlniri informale regulate între reprezentanţii autorităţilor publice 
din UE şi cei ai mişcării sportive, în cadrul cărora se vor discuta chestiuni legate de sport la 
nivelul UE. Prima întâlnire a fost programată pentru începutul lui decembrie.  
 
- Rolul UE în lupta internaţională împotriva dopajului 
Consiliul a adoptat concluzii privind rolul UE în lupta internaţională împotriva dopajului. 
Concluziile reiterează nevoia de a coordona abordările UE şi ale statelor membre înainte de 
întâlnirile cu Agenţia Mondială Anti-Drog, în special în relaţie cu acquis-ul european (de 
exemplu cu privire la libera circulaţie a sportivilor şi la protecţia datelor private şi personale).  
O astfel de coordonare la nivel UE ar trebui să aibă loc în cooperare strânsă cu Consiliul 
Europei.  
 
- Sportul ca sursă şi stimulent pentru incluziunea socială 
Consiliul a adoptat concluzii cu privire la rolul sportului ca sursă şi stimulent pentru incluziunea 
socială. Concluziile identifică trei priorităţi comune pentru promovarea incluziunii sociale prin 
sport: accesibilitatea activităţilor sportive pentru toţi cetăţenii (principiul “sportul pentru toţi”), 
o mai bună întrebuinţare a potenţialului sportului ca modalitate de a contribui la dezvoltarea 
comunităţii, coeziunii sociale şi creşterea şi asigurarea schimburilor transnaţionale cu privire la 
strategii şi metodologii.  
 
 
� Vorbim limbajul semnelor: "Declaraţie privind limbajul mimico-gestual în 
UE" 
 
Pe 17 noiembrie, Parlamentul European a găzduit o conferinţă pe tema legislaţiei în domeniul 
limbajului mimico-gestual (limbajul semnelor). La final a fost semnată de către toţi cei 
prezenţi “Declaraţia de la Bruxelles privind limbajul mimico-gestual în Uniunea Europeană”. 
Potrivit acesteia, semnele naţionale folosite în limbajul mimico-gestual trebuie considerate ca 
fiind limbi naţionale. Declaraţia solicită UE şi statelor membre să asigure drepturi şi posibilităţi 
egale pentru utilizatorii limbajului mimico-gestual, ca pentru toţi ceilalţi cetăţeni europeni.  
Acest lucru include dreptul la viaţa publică, la educaţie, ocuparea forţei de muncă şi liberă 
circulaţie.   
 
Sursa: http://www.fevlado.be/nieuws/media/2010BrusselsDeclarationEuropeanUnion.pdf  
http://kosa.fidesz-eu.hu/en/new/399/%5d  
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� Europeana oferă acces online la peste 14 milioane de exemple din 
patrimonial cultural european  
 

Orice persoană din lume poate acum să acceseze peste 14 milioane de cărţi 
digitale, hărţi, fotografii, picturi, filme şi muzică de la instituţii culturale din 
Europa, prin biblioteca digitală Europeana. Lansată în 2008 cu 2 milioane de 
exemplare, Europeana a depăşit targetul iniţial pentru 2010, de 19 milioane de 
exemplare. Toate statele membre ale UE au contribuit la Europeana, dar 
contribuţiile sunt în continuare inegale. Franţa a contribuit cu cele mai multe 
exemplare (peste 18%). Germania a ajuns la 17%. Pentru ca Europeana să fie 

cu adevărat reprezentativă pentru patrimoniul cultural european, sunt necesare în continuare 
materiale de la toate statele membre. Posibilitatea de a folosi Europeana în şcoli a fost 
demonstrată de cei înscrişi în competiţia recentă eLearning, organizată de European 
Schoolnet. Proiectul câştigător, al Şcolii din Portmarnock, din Irlanda, a presupus ca elevii să 
creeze propriile lor bloguri despre personalităţi din istorie, folosind resurse digitale.   
 
În anul următor, Europeana intenţionează să experimenteze lucrul cu conţinutul oferit de 
utilizatori, urmând să îi invite pe aceştia să contribuie cu materiale pe tema Primului Război 
Mondial.  
 
Sursa: http://www.Europeana.eu 
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/10/1524&format=HTML&aged=0
&language=EN&guiLanguage=en  
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EVENIMENTE VIITOARE 
 
 
� 15 ianuarie 2011: “Târgul Studenţesc Internaţional” Londra, UK 
 
Este vorba despre un târg internaţional unde puteţi descoperi sute de oportunităţi de studiu în 
UK, puteţi vorbi cu reprezentanţi ai universităţilor şi colegiilor şi primi consiliere pe procedurile 
de viză pentru studenţi. Festivalul este deschis studenţilor din întreaga lume care doresc să 
primească informaţii şi sfaturi despre oportunităţile de studiu în UK.  
 
Detalii suplimentare: http://www.hotcourses.com/fair  
 
 
� 15-16 februarie 2010: Conferinţa “Cultura în Mişcare” şi Consultarea 
privind viitorul programului “Cultura”, Bruxelles, Belgia 
 
Care este valoarea adăugată a proiectelor culturale de cooperare transnaţională sprijinite de 
UE şi ce realizări sunt atinse prin finanţarea europeană, care nu ar fi posibile altfel? Comisia 
Europeană organizează a treia conferinţă “Cultura în Mişcare”, pentru a găsi răspunsuri la 
aceste întrebări şi nu numai.  
 
Data limită pentru înscriere este: 31 ianuarie 2011 
 
Detalii suplimentare: http://www.culture-in-motion-2011.eu  
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TINERET ÎN ACŢIUNE 

 
� TiA: Interviu nonformal, imaginar şi… bilingv 
 
Întrebându-ne - mai mult sau mai puţin retoric - “Cum a fost anul acesta pentru TiA”, ne-am 
dat seama că multe dintre răspunsuri se regăsesc chiar în ideile de proiecte pentru care s-a 
solicitat finanţare. Cum? Cred că vă puteţi da seama din interviul de mai jos… 
 
Cum a început povestea voastră TiA, în 2010? 
“A fost odată…” 
 
Unde s-au derulat proiectele voastre?  
“Aici. Acolo.” 
 
În ce ţară? 
“Ţara lui Ştefan cel Mare” 
 
Cum puteţi rezuma experienţa voastră TiA în câteva cuvinte? 
“Vise la pachet” 
 
Cum au început proiectele? 
“Tic, Tac, e timpul să începem.” “Open the laptop!” 
 
Ce principiu a stat la baza proiectelor? 
“All for one and one for all” 
 
Despre ce au fost proiectele? 
“About global problems” 
 
Ce mesaj aţi vrut să transmiteţi prin proiect? 
“I love dolphins”  
 
Aţi avut parteneri în proiecte? Cum i-aţi cunoscut? 
“Me Tarzan, you Iane? (Let’s go) beyond stereotypes!” “Let’s have a great 
partnership.” “Tell me about you!” 
 
Unde v-aţi întâlnit cu ei? 
“Meeting place: 43.94N/24.38E, Izbiceni” 
 
Cum s-au derulat activităţile? 
“DO. DO. DO. It’s time for you!” 
 
Aţi întâmpinat şi probleme pe parcursul proiectelor? 
“Stuck in traffic” 
 
Şi ce făceaţi ca să depăşiţi aceste probleme? 
“Just dance” 
 
Cine v-a ajutat în acest sens? 
“Inger(ul) pazitor” 
 
Aţi avut impactul prevăzut? Până unde s-a auzit de proiecte? 
“Bucharest Sounds in Space” 
 
Cu media aţi colaborat? 
“News for dummies: the power of the media” 
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Cu ce gânduri aţi finalizat proiectele? 
“Carul mic răstoarnă carul mare” 
 
Ce puteţi spune despre echipa de proiect? 
“A small team for a BIG smile” 
 
Aţi avut vreo întrebare pentru Agenţia Naţională, pe parcursul proiectului? 
“To be or not to be?” 
 
Ce răspuns aţi primit? 
“Solution: Puppetry!!!” 
 
Câteva întrebări despre TiA... 
Ce credeţi că ar fi TiA, dacă ar fi un desen animat? 
“With your powers combined… Go, planet!” 
 
Dar un basm? 
“Sarea în bucate” 
 
Dar un film? 
“Singuri acasă” 
 
Dar o melodie? 
“Black or white” 
 
Ce le-aţi transmite altor tineri, ca să încerce TiA? 
“Suntem capabili…!”  
 
Am mai avea câteva întrebări… 
“My life has priority! Would you let me live?” 
 
… le mulţumim tuturor celor care nu au fost spectatori şi s-au implicat, şi anul acesta, pentru 
ca ideile lor să prindă viaţă în cadrul programului Tineret în Acţiune. Câteva dintre titlurile pe 
care le-au “purtat” aceste idei le regăsiţi în interviul… nonformal de mai sus!  
 
 
� TiA: proiecte în 2010 
 
Anul acesta s-a depăşit, din nou, recordul de cereri de finanţare primite la Agenţia Naţională, 
la cele 5 termene limită TiA: 1240.  
 
Cele mai multe cereri au fost depuse în cadrul Acţiunii 1.2 Iniţiative ale tinerilor – 567. Au 
urmat, apoi, cererile pentru Schimburi de tineri (Acţiunea 1.1) – 243 şi proiectele de 
Cooperare cu ţări partenere din vecinătatea UE (Acţiunea 3.1) – 140.  
 
S-au depus 99 de cereri de finanţare în cadrul Acţiunii 2 – Serviciul European de Voluntariat şi 
95 în cadrul Acţiunii 4.3 Proiecte de formare şi reţele. Pe Acţiunea 5.1 Întâlniri ale tinerilor şi 
responsabililor de politici de tineret s-au depus 90 de cereri de finanţare, iar pe Proiecte de 
democraţie participativă (Acţiunea 1.3) – 36. 
 
După primele 4 termene limită, fuseseră finanţate 236 de proiecte. Ne aşteptăm ca în total, 
după evaluarea proiectelor primite la ultimul termen limită 1 noiembrie, suma totală să ajungă 
la aproximativ 300 de proiecte. 
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� 7-13 martie 2011: Cursul internaţional de formare „TIC TAC”, Franţa 
 

Pentru cine? Membrii organizaţiilor non-guvernamentale care au derulat şi au participat în  
proiecte de formare şi reţele (Acţiunea 4.3) şi doresc să găsească mijloacele prin care calitatea 
acestor proiecte să fie îmbunătăţită 
La ce? La cursul internaţional de formare pentru Acţiunea 4.3 Proiecte de formare şi reţele, 
intitulat "Tic Tac" 
Cand? 7-13 martie 2011 
Unde? Franţa 
Data limită pentru înscriere? 10 ianuarie 2011 
 
Informaţii deliate despre curs şi procedura de înscriere se găsesc pe:  
http://www.tinact.ro/detaliu-calendar/IDevent/282 
 
 
� 6-10 aprilie 2011: Cursul internaţional de formare Acţiunea 2 „SOHO”, 
Luxemburg 

 
Cine? Membrii organizaţiilor non-guvernamentale acreditate pentru proiecte SEV care au 
derulat şi au participat în proiecte de voluntariat (Acţiunea 2) şi doresc să găsească mijloacele 
prin care calitatea acestor proiecte să fie îmbunătăţită împreuna cu alţi membri ai 
organizaţiilor de tineret din Europa 
La ce? La cursul internaţional de formare pentru Acţiunea 2 - Serviciul European de 
Voluntariat (SEV) intitulat "SOHO" 
Cand? 6-10 aprilie 2011 
Unde? Luxemburg 
Data limită pentru înscriere? 26 ianuarie 2011 
  
Informaţii deliate despre curs şi procedura de înscriere se găsesc pe:  
http://www.tinact.ro/detaliu-calendar/IDevent/284 
 
 
� 7-11 aprilie 2011: Cursul internaţional de formare şi iniţiere – Appetiser, 
Franţa 
 
Pentru cine se recomandă? Pentru tinerii din cadrul organizaţiilor care nu au avut încă nicio 
experienţă internaţională în contextul programului Tineret în Acţiune (TiA) 

Ce anume? Curs internaţional de formare şi iniţiere în TiA intitulat "Appetiser"  

Cand? 7-11 aprilie 2011 

Unde? Franţa 

Data limită pentru înscriere? 26 ianuarie 2011 
  
Informaţii deliate despre curs şi procedura de înscriere se găsesc pe:  
http://www.tinact.ro/detaliu-calendar/IDevent/285 
 
 
� 15-21 mai 2011: Săptămâna Europeană a Tineretului 
 
Comisia Europeană a decis perioada în care va avea loc o nouă ediţie a Săptămânii Europene a 
Tineretului, şi anume 15 - 21 mai 2011. Evenimentul va avea loc în toate ţările participante la 
programul Tineret în Acţiune, urmând să se axeze pe câteva subiecte generale, stabilite la 
nivel european:  

• strategia “Europa 2020” şi aspectele legate de tineret; 
• implementarea strategiei europene “Investiţie şi mobilizare”;  
• impactul şi perspectivele programului Tineret în Acţiune; 
• iniţiativa europeană “Youth on the Move”. 
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Temele centrale vor fi: voluntariatul, incluziunea socială, participarea tinerilor, ocuparea forţei 
de muncă.  
 
Pentru detalii legate de acest eveniment, urmăriţi site-ul Tineret în Acţiune, www.tinact.ro şi 
grupurile de discuţii: 
http://groups.yahoo.com/group/TiA_Cautare_Parteneri/ sau  
http://groups.yahoo.com/group/eurodesk_info/  

 
 
 
 
 
 
 

* * * * * * * * 
 

Aşteptăm opiniile dvs. despre buletinul de informare Eurodesk. Este important pentru noi să 
ştim ce informaţii vă sunt necesare. 

Dacă folosiţi informaţiile de mai sus pentru realizarea materialelor dvs., vă rugăm să 
mentionaţi ca sursă buletinul Eurodesk şi adresa www.eurodesk.ro 

 
 

 

  Buletin realizat de: 
Eurodesk Brussels Link  

şi 
Eurodesk România 

 
 

În România, Eurodesk funcţionează 
în cadrul 

 
Agenţiei Naţionale pentru 
Programe Comunitare în 

Domeniul Educaţiei şi Formării 
Profesionale - ANPCDEFP 

 
Eurodesk România 

Calea Şerban Vodă 133, etaj 3 
Sector 4, RO-040205 Bucureşti 
Telverde: 0800 80 YOUTH 

e-mail: eurodeskro@eurodesk.eu 
http://www.eurodesk.ro 

Informaţia reprezintă cheia participării active în 
societatea de azi. 

Informaţia îţi dă posibilitatea să iei deciziile 
potrivite situaţiilor zilnice. 

Eurodesk este un serviciu gratuit de informare europeană 
care se adresează tinerilor şi celor care lucrează cu 

tinerii. Eurodesk te poate ajuta să obţii cât mai multe 
informaţii despre Europa - te ajută să-ţi cauţi o slujbă în 
străinătate, să-ţi găseşti o organizaţie în cadrul căreia să 
efectuezi un stagiu de voluntariat, să derulezi un proiect 

de schimb de tineri cu o organizaţie parteneră dintr-o altă 
ţară europeană, să afli despre oportunităţile de 

studiu/formare în Europa şi multe altele. 
 

Aceasta înseamnă că te putem ajuta să găseşti cazare în 
Praga, un curs de limbă în Helsinki sau un grup de tineri 
arheologi care să-ţi fie partener într-un schimb de tineri. 

 
Eurodesk are deja o istorie de 20 de ani şi funcţionează în 

30 de ţări europene (www.eurodesk.eu). 
 

Oricare ar fi întrebarea... începe cu noi! 

Eurodesk este aici pentru a te ajuta! Ne poţi scrie, 
telefona, trimite un e-mail sau chiar vizita! 

 
 
Partenerii naţionali Eurodesk funcţionează oficial ca structură suport permanentă a 
Programului TINERET în ACŢIUNE al Uniunii Europene pentru a oferi informaţii şi îndrumări de 
înaltă calitate despre Europa, tinerilor şi celor care lucrează cu tinerii. 
http://www.eurodesk.eu/  
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Reţeaua Eurodesk actualizează şi gestionează conţinutul informaţional al Portalului European 
pentru Tineret al Comisiei Europene. Întrebările care vin prin portalul pentru tineret al 
Comisiei primesc răspuns de la reţeaua Eurodesk. 
http://www.europa.eu/youth/  
 

         

                                                           
 


